

## **Консультация для родителей «МУЗЫКА В СЕМЬЕ»**

Музыка украшает быт семьи и ее жизнь. Как и чем помочь ребенку в семье? В тех семьях, где старшие любят музыку, поют, играют на музыкальных инструментах, создается благоприятная среда для развития музыкальных способностей ребенка.

Хорошо, когда взрослые вместе с детьми слушают радиопередачи, объясняют им непонятное, привлекая их внимание к музыке. Большую помощь родителям оказывает телевидение. Вечерняя передача «Спокойной ночи малыши» стала уже традицией. В этих передачах музыка звучит постоянно - сопровождает сказки, инсценировки, музыкальные фильмы. Очень хорошая передача «Музыкальный теремок». Здесь дети знакомятся с различными жанрами музыки и ее выразительными возможностями. Есть еще один интересный цикл передач «Играйте с нами», в которых принимают участие воспитанники детских садов, дети играют, поют.

В продаже имеются диски для детей дошкольного возраста. Дети, слушая музыку, начинают любить ее, легко узнают понравившиеся им произведения.

А как же приобщать ребенка к пению? Обычно в семье ребенок начинает петь, услышав, как поют взрослые. Пение взрослых должно быть выразительным, точным. Надо стремиться, чтобы ребенок запомнил мелодию правильно, так как переучивать неверно усвоенную мелодию очень трудно. Ребенок запоминает песню не сразу, а постепенно по фразам. Необходимо следить, чтобы ребенок не пел слишком низко, или слишком высоко. Интервал, в котором должен петь ребенок заключается примерно от ноты «ре» первой октавы до ноты «до» второй октавы. Важно привлекать внимание детей к тому, о чем поется в песне. Это помогает петь выразительно. Не надо стремиться к тому, чтобы ребенок заучивал как можно больше песен. В год он может заучить семь-девять мелодий.

В нотных магазинах продаются сборники музыкальных пьес для детей. Они доступны детям и по содержанию, и по мелодии.

Замечательные русские народные песни «Петушок», «Зайка», «Солнышко», «Во поле береза стояла». Передадим же это замечательное наследство нашим малышам!

В семье необходимо создать такую обстановку, чтобы ребенок мог сам музицировать, наигрывать незатейливые мелодии. Музыкальные игрушки украшают жизнь ребенка, маленькие дети радуются их звукам. Дети постарше могут сами играть на детских музыкальных инструментах.

*Подготовила музыкальный руководитель  
А.М. Трухина*